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Aprovada na 4ª Sessão Ordinária 

Em 27/10/2022 

 

 
 

MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO  
CENTRO FEDERAL DE EDUCAÇÃO TECNOLÓGICA CELSO SUCKOW 
DA FONSECA 
CONSELHO DO CAMPUS DO SISTEMA CEFET/RJ - CONPUS 
CAMPUS ANGRA DOS REIS 

 

ATA DA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DO 

CEFET/RJ, CAMPUS ANGRA DOS REIS, REALIZADA EM VINTE 

E UM DE JULHO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS. 

 

Aos vinte e um dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e dois, às 13 horas e 18 

minutos, pela Conferência Web RNP, reuniram-se sob a presidência do Prof. Everton 

Pedroza dos Santos, os conselheiros: Alexandre Luiz Pereira, Ângelo Marcio da Silva, 

Carla Cristina Almeida Loures, Ezequiel da Silva Oliveira, Ezequiel Silva Oliveira, 

Glaucia Domingues, Luís Fernando dos Santos, Luiz Alberto dos Santos e Rodrigo 

Veloso Parkutz 1. EXPEDIENTE INICIAL. 1.1 APROVAÇÃO DA ATA DA 2ª 

SESSÃO ORDINÁRIA DE 2022. Everton inicia a sessão prosseguindo para a aprovação 

da ata prevista, da 2ª Sessão Ordinária. Abre espaço para observações. ABERTURA DE 

VOTAÇÃO PARA APROVAÇÃO DA ATA DA 2ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 2022. 

APROVADA EM BLOCO. 1.2 REPRESENTAÇÃO DO CAMPUS ANGRA DOS 

REIS NA COMISSÃO ORGANIZADORA DA SEPEX/JIPP 2022. Everton 

contextualizou a consulta e o resultado da pesquisa, resultando nos nomes das servidoras 

Andréa, Carina, Carla, Darlene e o discente Nicolas. Everton explica da composição da 

JIPP, tendo como interessados os alunos Lucas Montenegro, tendo a conselheira Glaucia 

feito contato com alguns docentes para a referida composição. Glaucia explica que foi 

feita uma consulta e que esta semana ainda é necessária compor a JIPP, porque ambas as 

comissões trabalharão na SEPEX, embora sejam frentes diferentes de organização. 

Explica das diferenças dos trabalhos das duas comissões. Abre espaço para dúvidas. 

Everton reforça o convite ao conselho para composição da JIPP e comissão organizadora 

da SEPEX. 1.3 REPRESENTAÇÃO DO CAMPUS ANGRA DOS REIS NA 

COMISSÃO ORGANIZADORA DA EXPIN48. Everton contextualiza sobre o evento, 

de caráter anual, tendo por objetivo promover o ambiente acadêmico e científico interno 

para os discentes. Explica que foi feito um convite para a conselheira Carla ser a 

representante na comissão, sendo feita a indicação pela Direção.  1.4 

REPRESENTAÇÃO DO CEFET/RJ CAMPUS ANGRA DOS REIS NO 

CONSELHO MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO. Everton 

explica que o Cefet/RJ foi convidado para participar das reuniões relativas ao parque 

tecnológico, de iniciativa da prefeitura local. Que houve tratativas com grandes empresas 

para instalação deste parque tecnológico. Que recentemente foi recebido um ofício do 

Prefeito convidando o Cefet/RJ a participar deste conselho. Que foi informado que há 

recurso para a instalação da sede do “Parque Tecnológico do Mar”. Que foi recebido 

ofício para indicação de nomes para compor este conselho. Que foi deixado o nome da 
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Direção para compor o Conselho Municipal de Desenvolvimento Econômico, 

prontamente aceito pela DIREG. Que foi indicado também o nome da servidora Célia 

Machado, da DIGES, para este conselho. Que houve também um convite para visita ao 

parque tecnológico de Santa Rita do Sapucaí, no dia 04/07, e que haverá outro para o 

parque tecnológico de São José dos Campos, a fim de compreender melhor o 

funcionamento desta iniciativa. 1.5 REPOSIÇÃO DE SERVIDORES TÉCNICOS 

ADMINISTRATIVOS EM EDUCAÇÃO. Everton informou que foi feita uma reunião 

com a DIREG, em 29/06, tendo como pauta as contratações para o Cefet/RJ, com vistas 

à reposição de vagas. Foi enviado um ofício relativo à deliberação deste conselho em sua 

6ª Sessão Ordinária de 2021, tendo por assunto a necessidade de reposição destas vagas, 

com destaque para o modelamento de vagas, que prevê 45 servidores TAEs e 70 docentes, 

preconizado na Portaria 713/2021. Explica do déficit enorme de servidores, com 

apontamento de perdas e de profissionais que não foram recebidos, como o cargo de 

psicólogo. Que na reunião foi apresentado o quadro de vagas previstas, que não são novas, 

mas relativas às perdas. Que foram destinados ao campus Angra a previsão de 6 vagas de 

TAEs, sendo 1 de nível C e 5 de nível D. Traz a proposta de ter reuniões com os setores, 

para ajustar as questões de recomposição. Ângelo questiona sobre o quantitativo de vagas, 

com 70 vagas gerais e 6 para o Cefet/RJ Angra. Questiona sobre a distribuição das vagas 

para as outras Uneds. Explica que nenhuma das unidades do Cefet/RJ conseguiram as 

vagas previstas. Questiona se nas outras unidades a situação quanto ao quadro de vagas 

se repete. Questiona sobre o fato de o campus Maracanã estar acima do número de vagas 

previstas. Questiona sobre o documento apresentado. Everton explica que foi apresentado 

o documento com estas informações. Ângelo questiona do quadro de vagas liberadas, se 

há previsão de psicólogo e para onde vai esta vaga. Everton explica que irá para unidades 

que já tem psicólogo, Petrópolis e Itaguaí, por redistribuição e concurso. Ângelo 

questiona do número de TAEs, sendo respondido por Everton que contamos com 24 

TAEs. Ângelo questiona sobre as vagas dos servidores Diego e Cristiane, que são 

oriundos do concurso 2010 mas retornaram no novo concurso de 2014. Everton explica 

que as vagas consideradas são as expostas no ofício. Everton explica que a vaga de nível 

C é referente a Assistente de aluno. Everton explica que há um remanejamento, sem vagas 

novas. Ângelo ressalta que não justifica o Maracanã recompor vagas tendo excesso de 

vagas, vagas estas das Uneds. Ângelo ressalta que a condição de trabalho atual é 

prejudicada, ao contrário do Maracanã. Ângelo ressalta que é preciso ajustar a questão 

das vagas. Questiona da previsão do concurso. Everton explica que o concurso é de lançar 

o edital neste semestre, com posse em 2023. Que há previsão de reunião para ajustar estas 

questões. Ângelo explica que ele e Rodrigo sempre colocaram no Conselho a questão de 

reposição TAE do campus, mas também do setor SAPED. Explica que ficará no aguardo 

da reunião com a gestão local, que a reinvindicação da equipe SAPED é de esclarecer a 

questão de defasagem de servidores no setor. Que a questão da SAPED é interna, tendo 

em vista a ocupação dos 15 cargos nível E previstos. Everton agradece pelas 

contribuições.  2. ORDEM DO DIA. 2.1. MODELO DE REUNIÕES DO CONPUS-

AR. Everton explica sobre o modelo de reuniões, que se tornou virtual devido ao período 

pandêmico. Que traz para discussão do conselho a forma de realização destas reuniões. 

Explica que isso é motivo de discussões também em outras comunidades. Explica dos 
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prós e contras das duas modalidades, presencial e virtual. Luiz Alberto explica que 

acredita que as reuniões seriam melhores e proveitosas se forem presenciais. Que deveria 

ter o retorno ao modo presencial. Ezequiel da Silva Oliveira expõe sua preferência pela 

reunião presencial. Conselheira Carla expõe sua preferência pelas reuniões presenciais. 

ABERTURA DE VOTAÇÃO PARA PROPOSTA 1 - RETORNO DAS SESSÕES DO 

CONPUS A MODALIDADE PRESENCIAL OU PROPOSTA 2 - A MANUTENÇÃO 

DA MODALIDADE REMOTA.   PROPOSTA 1 ESCOLHIDA POR MAIORIA POR 8 

VOTOS. PROPOSTA 2 TEVE 2 VOTOS. 2.2 COMISSÃO ELEITORAL PARA 

COMPOSIÇÃO DO CONPUS-AR. Everton contextualiza sobre a comissão. Ezequiel 

Silva Oliveira explica que o edital está pronto e ainda será divulgado, que sua previsão é 

a de no dia 01/08 ter a divulgação do edital e este ser concluído no dia 19/08, com 

resultado oficializado no dia 27/10. Pede desculpas pelos contratempos na elaboração do 

edital e processo. Explica que falta apenas a revisão do edital para a publicação. Solicita 

uma última postergação do prazo. Everton explica que está em vigência o Ato N.º 03, e 

que teríamos a apresentação no dia de hoje, sendo pedida nova prorrogação para 

conclusão dos trabalhos para o dia 27/10. Everton explica do fim do curso de pós-

graduação, que implica no fim destas representações no Conselho, tanto para discente 

como para a coordenação relativa. ABERTURA DE VOTAÇÃO PARA 

PRORROGAÇÃO DO PRAZO PARA APRESENTAÇÃO DOS TRABALHOS DA 

COMISSÃO ELEITORAL PARA COMPOSIÇÃO DO CONPUS-AR ATÉ O DIA 

27/10/2022. APROVAÇÃO POR 9 VOTOS. 2.3 COMISSÃO DE 

FORMATURA/COLAÇÃO DE GRAU DO CEFET/RJ CAMPUS ANGRA DOS 

REIS. Everton explica dos antecedentes da comissão, do trabalho da servidora Priscila, 

incluindo no período remoto. Que foi entendida a importância de instituir uma nova 

comissão, devido ao retorno presencial. Que foi feita uma consulta aos servidores, 

resultando nos nomes dos servidores Alexia, Daniella, Jorge Alberto Cerdeira e Luciano. 

A presidência traz ao conselho a formalização do ato para composição da comissão de 

formatura. Feito o registro do conselheiro Luís Fernando, que se sentiu mal e precisou se 

ausentar da reunião. ABERTURA DE VOTAÇÃO PARA APROVAÇÃO DA 

COMPOSIÇÃO DA COMISSÃO DE FORMATURA E COLAÇÃO DE GRAU DO 

CEFET/RJ CAMPUS ANGRA DOS REIS. APROVAÇÃO POR 9 VOTOS.  2.4 

CONCLUSÃO DO ESTÁGIO SUPERVISIONADO PARA PARTICIPAÇÃO NA 

CERIMÔNIA DE FORMATURA DO CURSO TÉCNICO EM MECÂNICA. 

Everton passa a palavra para Glaucia. Glaucia explica que foi observado que alguns 

estudantes concluíram a carga horaria das disciplinas, mas ainda estavam em processo de 

estágio supervisionado obrigatório ou não obrigatório. Que foi de conhecimento da 

GERAC, mesmo sem ter findado seus processos de estágio supervisionado, que 

participaram da cerimônia de formatura. Que a GERAC solicitou um parecer técnico 

pedagógico. Que o parecer número 1 constava que o estágio supervisionado deveria ser 

concluído para o discente estar apto a concluir o curso e obter o diploma. Glaucia traz 

encaminhamento para apreciação e deliberação: o pré-requisito para participação na 

cerimônia de formatura, além dos créditos das disciplinas, a conclusão do estágio 

supervisionado obrigatório. Encaminha para deliberação, baseado no entendimento da 

GERAC e SAPED. Ângelo, por questão de ordem, explica que esta proposta deve ser 
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apresentada à instituição como Resolução. Ângelo questiona sobre essa questão na 

graduação. Everton informou que na graduação é seguido o tramite completo. Ezequiel 

Silva entende que é mais adequada a cerimônia após a conclusão do estágio. Glaucia 

questiona sobre a necessidade de resolução, uma vez que o critério consta no PPC do 

Curso Técnico. Ângelo explica que tem que ser uma resolução, interna, local, apenas para 

o campus, como a Resolução do estacionamento. Que não interfere no PPC. Ângelo 

explica da necessidade de resolução, como a para servir de referência, que a Resolução 

atende a decisão deste conselho. Everton explica que a resolução do estacionamento foi 

repassada às instâncias superiores. Everton entende que o conselho deve apenas produzir 

atos, não resoluções. Ângelo retifica seu encaminhamento, que em vez de resolução, seja 

um parecer. ABERTURA DE VOTAÇÃO PARA APROVAÇÃO DE PARECER 

REFERENTE A PARTICIPAÇÃO DOS ESTUDANTES DO CURSO TÉCNICO EM 

MECANICA NA CERIMONIA DE FORMATURA APÓS A CONCLUSÃO DAS 400 

HORAS DE ESTÁGIO SUPERVISIONADO E CARGA HORÁRIA DAS OUTRAS 

DISCIPLINAS. APROVAÇÃO POR UNANIMIDADE. 9 VOTOS. 2.5 

APRESENTAÇÃO DOS TRABALHOS DA COMISSÃO ESPECIAL PARA 

REVISÃO DO PPC DO CURSO TÉCNICO EM MECÂNICA. Everton explica dos 

antecedentes da comissão, e do envio do anexo referente ao item enviado na data de hoje. 

Everton encaminha que seja feita a votação para aprovação em eventual sessão 

extraordinária. Henrique explica que ainda faltam três detalhes para finalizar o processo.  

Henrique propõe não apresentar agora, mas em próxima reunião ser apresentado o 

trabalho, mostrando o resultado final. Henrique solicita a apresentação em próxima 

sessão. Everton agradece e deixa o item para próxima sessão. Solicita que a apresentação 

seja ainda neste semestre. Everton questiona sobre uma data, se possível no dia 11/08. Ao 

que Henrique sinaliza que pode ser possível, tendo o retorno até o dia 04/08. Ângelo 

explica que entendeu da versão prévia, mas entende e sugere que seja retirada a versão 

prévia, que pode gerar confusão por não servir de base para análise. Sugere que a 

comissão seja prorrogada, bem como a sua apresentação, para resolver pendências. 

Explica de pendências do PPC de 2013 e de 2016-2020. Que é necessário um retorno 

sobre esses PPCs para aprovação deste objeto da comissão atual. Encaminha que a 

comissão seja prorrogada e ter as decisões do CONPUS quanto aos atrasados. Explica 

que está em votação no CEPE atualmente uma resolução que provoca alterações no PPC. 

Everton entende a prorrogação, mas condicionada a uma data. Henrique entende que o 

seu ciclo de trabalho na comissão está finalizado. Que entende o conselheiro Ângelo, mas 

que caso preciso, que seja feito um novo ato de nova comissão. Ângelo expõe que segue 

a orientação da presidência, de apenas prorrogar. Everton explica que é preciso definir 

um prazo, devido a questões regimentais. Henrique diverge e questiona sobre a 

possibilidade de apresentar o trabalho, sem necessidade de novo ato, sendo este 

apresentado em sessão extraordinária a ser realizada no dia 11/08. Ângelo explica que é 

preciso ser levado em conta que a versão não está finalizada, e da possibilidade de 

prorrogação. Ângelo explica que a comissão deve entregar o trabalho completo, e não 

uma etapa, não sendo possível apresentar no conselho uma versão não finalizada. 

Henrique corrobora com a extensão do prazo. Everton questiona sobre a possibilidade no 

dia 11/08, em sessão extraordinária. Henrique explica que demandará mais tempo, devido 
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às divergências e necessidade de reunião da comissão. 3 EXPEDIENTE FINAL. 

Everton informa que foi convocada uma reunião pela DIREG sobre o Programa de 

Gestão, sobre a previsão da comissão de que ele seja implementado na segunda quinzena 

de julho, mas que houve algum atraso. Informou que na próxima semana serão 

convocadas reuniões com setores, notadamente as SAPEDs, SEDIS e SERAC. Que os 

servidores serão convocados para esta reunião com vistas a padronizar as atividades do 

programa de gestão, previsto para 05/09/2022. Ângelo informa que verificou no portal do 

conselho que a portaria está errada e que a posse dos conselheiros Angélica e Rodrigo 

não constam. Everton explica que aguarda o retorno dos termos assinados. Ângelo avisa 

de suas férias, durante uma semana. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada 

às 15:24h. Foi lavrada a presente ata, que vai assinada por mim, Guilherme de Souza 

Monteiro, SIAPE 2325422, e pelo presidente do Conselho, Everton Pedroza dos Santos, 

SIAPE 2191953. 
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Presidente do Conselho Angra dos Reis 

SIAPE 2191953 
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